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ONLINE OUDERAVOND ‘SOMBERHEID EN MIDDELENGEBRUIK’ OP 2 APRIL 

Uitnodiging tot het bijwonen van de raadsvergadering van de gemeenteraad van Borsele,te houden 
op donderdag 4 april 2024 om 20.00 uur. De raadsvergadering is ook digitaal te volgen via de website 
van de gemeente Borsele. Degene die van het spreekrecht gebruik wil maken, meldt dit vóór 8:00 uur 
op de dag voorafgaand aan de raadsvergadering aan de griffier (griffie@borsele.nl) onder vermel-
ding van: naam, adres en telefoonnummer, e-mailadres, het onderwerp en het gerelateerde agenda-
punt waarover wordt ingesproken.

 1. Opening
 2.  Vaststelling van de agenda / orde van de vergadering
 3. Ingekomen stukken / klankbordgroepen
 4. Spreekrecht publieke tribune
 5.  Voorstel tot het instemmen met de Woon(zorg)visie De Bevelanden 2024-2028 
 6.  Voorstel om kennis te nemen van het proces waarmee de Gebiedsinvesteringen Netten op Zee 

Zeeland tot stand komt 
 7.  Voorstel tot het vaststellen van de Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente 

Borsele 2024  
 8.  Voorstel over het advies tot het aanwijzen van de Stichting Streekomroep De Bevelanden als 

lokale publieke media-instelling voor de gemeente Borsele 
 9.  Voorstel tot het vaststellen van de 2e wijziging van de programmabegroting 2024 gemeente 

Borsele  
 10. Vragenmoment
11. Sluiting

Heinkenszand, 12 maart 2024

voorzitter van de raad, G.M. Dijksterhuis
griffier, Ph. de Vree

RAADSVERGADERING DONDERDAG 
4 APRIL 2024

Bijna surrealistisch is deze foto van Jeroen van der Pluijm. Hij fotografeerde de res-
tanten van Bakendorp. Een bijzonder originele foto, waarmee hij de fotowedstrijd van 
februari heeft gewonnen.

Het thema van dit jaar is ‘Bijzonder Borsele’. Wat maakt Borsele volgens u bijzonder? 
De ondergaande zon boven het uitgestrekte land, de typische dijkjes, de mooie natuur-
gebieden, de kust? Er is zoveel moois te zien in Borsele. Zet het op de foto en doe mee! 
U kunt uw foto insturen via https://www.cultureleraadborsele.nl/activiteiten/fotowedstrijd/.

JEROEN VAN DER PLUIJM WINT FOTOWEDSTRIJD FEBRUARI

Op zaterdag 23 maart is de nationale 
compostdag. Die dag ontvangen bezoe-
kers van de milieustraten een gratis zak 
compost bij een bezoek aan de milieus-
traten. Dit als bedankje voor het scheiden 
van GFT-afval (groente-, fruit-, tuinafval en 
etensresten). Van dit GFT-afval maken we 
Zeeuwse compost, een bodemverbeteraar. 
De Zeeuwse compost wordt gebruikt in de 
landbouw, bij tuinders en particulieren.

Schoon GFT
GFT-afval is een waardevolle grondstof. Het is 
daarom belangrijk om GFT-afval te scheiden 
zodat we er mooie compost van kunnen 
maken. Ook is het belangrijk dat er geen ander 
afval in het GFT zit. Plastic en glas composteren 
niet en we willen ook niet dat dit in de bodem 
terecht komt. 
Daarnaast komt GFT dat niet gescheiden wordt 
bij het restafval en gaat de verbrandingsoven 
in. Dat is slecht voor het milieu en duurder dan 
verwerking tot compost.

Meer compost nodig?
Heb je nog meer compost nodig? Het hele 
jaar door kan je zelf gratis compost komen 
scheppen. Voor de openingstijden van de mili-
eustraten, zie www.zrd.nl.

NATIONALE COMPOSTDAG

De komende periode zijn er gewijzigde openingstijden voor het gemeentehuis. 

Wij zijn gesloten op:
Goede Vrijdag (29 maart)
Eerste en Tweede Paasdag (1 en 2 april)

Mogelijk wijzigt rondom bovenstaande data het ophalen van uw afvalcontainer. U vindt dit terug op 
uw persoonlijke afvalkalender. Deze is ook te vinden op www.borsele.nl/afvalkalender.

GEWIJZIGDE OPENINGSTIJDEN VOOR HET GEMEENTEHUIS

Gemeenteraadsspreekuur
Tijdens het gemeenteraadsspreekuur heeft u de mogelijkheid vragen, opmerkingen en kritiek voor te 
leggen aan raadsleden. Om organisatorische redenen dient u vóór 20 maart 08.00 uur een afspraak te 
maken bij het secretariaat (Ilona Vermue/Manon de Cock (0113 238487).

20.00 uur fractievergaderingen

RAADSBIJEENKOMST 21 MAART 2024 19.30 UUR 



 V E R V O L G P A G I N A W W W . B O R S E L E . N L

 1 Opening
 
 2 Vaststelling van de agenda/Orde van de vergadering
   Bij hoofdelijke stemming zal mevrouw Koeleman (CDA) als 

eerste haar stem uit brengen. De heren Smits (LPB), Sandee 
(PVDA) en Vermeulen (CDA) kondigen allen een motie vreemd 
aan de orde van de dag aan. Deze moties zullen worden behan-
deld als agendapunt 11B, 11C & 11D.

 3 Ingekomen stukken/Klankbordgroepen
   Het beleidsplan "Toezicht en Naleving WMO en jeugdwet" wordt 

als ingekomen stuk voor kennisgeving aangenomen.

 4 Spreekrecht publieke tribune
  De heer Duvekot spreekt in over agendapunt 5.

 5  Voorstel tot het kennisnemen van het plan van aanpak ’80 
jaar Slag om de Schelde’ en het beschikbaar stellen van 
een krediet (portefeuille burgemeester Dijksterhuis). De 
heer Verkuijl trekt zich terug bij de behandeling van dit 
agendapunt.

   Mevrouw Van de Ree dient een motie in waar het college wordt 
verzocht een meer respectvolle en centrale lokatie te realiseren 
voor de gedenkplaquette in Heinkenszand. De motie wordt aan-
genomen. M.u.v. de LPB stemde alle fracties voor de motie.

  1.  Kennis te nemen van het plan van aanpak ‘80 jaar Slag om de 
Schelde’.

  2.  Een budget van € 108.000 beschikbaar te stellen voor de uit-
voering van het plan van aanpak ‘80 jaar Slag om de Schelde’.

  3.   Voor de dekking van € 108.000 te beschikken uit het algemeen 
weerstandsvermogen 

 6  Voorstel tot het intrekken van de ‘Verordening zienswijzen 
ontwerp bestemmingsplannen gemeente Borsele’ (porte-
feuille wethouder Weststrate)

  Het voorstel nu niet in behandeling te nemen.

 7  Voorstel tot het instemmen met het aanwenden van het 
surplus van de bouwleges 2023 voor inleen personeel 2024 
(portefeuille wethouder Weststrate)

  1.  In te stemmen met de inhuur van tijdelijke extra personeels-
capaciteit voor het taakveld ‘Wonen en Bouwen’, voor voor-
alsnog 4,5 FTE.

  2.  Voor de onder 1 genoemde inhuur € 300.000 beschikbaar te 
stellen uit het algemeen weerstandvermogen, als gevolg van 
de meeropbrengsten van de bouwleges 2023.

 8  Voorstel tot het vaststellen van de Re-integratieverordening 
Participatiewet gemeente Borsele 2024 (portefeuille wet-
houder Van de Plasse)

  1.  De Re-integratieverordening Participatiewet gemeente 
Borsele 2024 vast te stellen.

  2.  De Verordening re-integratie en tegenprestatie Participatiewet 
gemeente Borsele 2017 in te trekken

 9  Voorstel inzake de wensen en bedenkingen voor het voorge-
nomen aandeelhouderschap Stedin (portefeuille wethouder 
Witkam)

  1.  Geen wensen en bedenkingen in te dienen inzake het voor-
genomen collegebesluit om aandeelhouder te worden van 
Stedin ter waarde van een kapitaalstorting van € 300.000.

  2.  Voor de dekking van de kapitaalstorting van € 300.000 te 
beschikken uit het algemeen weerstandsvermogen.

  3.  De jaarlijkse rentelasten van € 6.000 mee te nemen in de 
kadernota 2025-2028.

 10  Voorstel tot het instemmen met de Verordening auditcom-
missie Borsele 2024 (portefeuille wethouder Witkam)

   De raad besluit de ‘Verordening auditcommissie Borsele 2024’ 
vast te stellen, onder gelijktijdige intrekking van de ‘Verordening 
auditcommissie Borsele 2022’.

 11 Vragenmoment
   De Sandee (PVDA) verzoekt het college om in aansluiting van 

het Goese voorbeeld een kledingbon 'voor kinderen die het 
nodig hebben' te introduceren. Wethouder Van de Plasse geeft 
aan het een sympathieke geste te vinden. In het coalitieakkoord 
van Goes is de bestrijding van armoede een van de speerpun-
ten waarvoor veel extra geld is uitgetrokken. Gemeente Goes 
beschikt daardoor over meer middelen voor armoede dan de 
andere Bevelandse gemeenten. We hebben het initiatief van 
Goes gevolgd. Voordat we besluiten of we hierbij aanhaken, 
moeten we samen met Stichting Leergeld Oosterschelde kijken 
wat dit voor financiële gevolgen heeft voor Borsele

   
   De heer Minderhoud (LPB) informeert hoe het college er zorg 

voor draagt dat het ammoniaktransport over de Westerschelde 
voldoet aan de geldende regels zodat de veiligheid is gewaar-
borgd. Wethouder Weststrate zegt de vraag niet goed te kunnen

    plaatsen, in die zin dat de gemeente Borsele in de zienswijze 
aangaande ammoniakopslag Sloegebied onder het kopje 
Transport per zee- en binnenvaart wel degelijk aandacht heeft 
gevraagd voor de aanvoer van gevaarlijke stoffen (ammoniak, 
diesel, methanol) met zeeschepen. En voor de verlading van de 
bulkterminal per binnenvaart én de routering van deze schepen 
over de Westerschelde. Het toezicht op de zeescheepvaart is 
belegd bij de Inspectie Leefomgeving en Transport.

   Mevrouw Stroosnijder (PVDA) en de heer Minderhoud vragen 
naar de status van de plannen van het fruitteeltbedrijf Van 
Damme in Nisse. Wethouder Weststrate geeft aan dat het een 
initiatief betreft tot het verplaatsen van een agrarisch bouwblok 
van de Zuidweg 22 ’s-Heer Abtskerke naar een perceel aan de 
Drieweg Nisse. Het initiatief bevindt zich in een verkennende 
fase. Initiatiefnemer onderzoekt momenteel of de door het 
bedrijf beoogde uitbreiding aan bedrijfsgebouwen opgericht 
kan worden op een bij hem in eigendom zijnde perceel aan de 
Drieweg, Nisse. In plaats van het oprichten van deze bebouwing 
op de bestaande bedrijfslocatie/het bouwvlak aan de Zuidweg 

22, ’s-Heer Abtskerke. Er is door initiatiefnemer nog geen 
aanvraag voor het oprichten van agrarische bedrijfsbebouwing. 
De door initiatiefnemer beoogde ontwikkeling past niet bij recht 
in het bestemmingsplan (wegens de inwerkingtreding van de 
Omgevingswet op 1 januari 2024 momenteel “het omgevings-
plan van rechtswege” geheten). Wel bevat dit omgevingsplan 
de mogelijkheid om, mits voldaan wordt aan de daarbij beho-
rende voorwaarden, een nieuw agrarisch bouwblok neer te 
leggen op agrarische gronden. Er is geen relatie met het beleid 
inzake kleinschalige bedrijventerreinen. Het betreft hier een 
bestaand grondgebonden agrarisch bedrijf, waarbij de onder-
nemer momenteel aan het bezien is of zijn bestaand agrarisch 
bouwblok/bestaande activiteit verplaatst kan worden naar een 
bij hem in eigendom zijnde perceel aan de Drieweg in Nisse

   11 B. De heer Smits (LPB) dient mede namens alle fracties een 
motie vreemd aan de orde van de dag in waarin het college 
wordt verzocht om op zo kort mogelijke termijn met de verant-
woordelijke personen binnen het Ministerie van EZK in gesprek 
te gaan en te verzoeken bij het nettechnisch onderzoek dat 
Tennet zelf uitvoert naar het tracé Borssele-Zeeuws-Vlaanderen 
een onafhankelijke externe kundige partij (bijv. TNO) te betrek-
ken, waarbij het principe van ‘omdenken’ gehanteerd wordt;. 
sturend uitgangspunt de Borselse voorwaarden en nadrukkelijk 
niet alleen de bestaande technische opties die Tennet momen-
teel toepast. ook naar integrale innovatieve oplossingen wordt 
gekeken zoals energietransport door andere dragers vanaf 
opwek of aanlanding, het verder doortrekken van gelijkstroom-
verbindingen, lokale opwek van energie (SMR) bij de eindge-
bruiker, etc.; zaken als robuustheid, planning en (maatschappe-
lijke) kosten-baten voor de verschillende opties afgezet worden 
tegen

   elkaar; er een klankbordgroep wordt gevormd, bestaande uit 
relevante vertegenwoordigers van de verschillende overhe-
den, (groot)verbruikers en andere belanghebbenden zoals 
de Borselse voorwaardengroep. De motie wordt unaniem 
aangenomen.

   11 C. De heer Sandee (PVDA) dient mede namens de fractie van 
D66, VVD, CDA en SGP/CU een motie Vreemd aan de orde van 
de dag in over het behoud van het Waarschuwings- en alarme-
ringssysteem. In de motie wordt het college opgeroepen om 
bij de minister van V & J op het behoud van het systeem aan te 
dringen. De motie wordt unaniem aangenomen. De voorzitter 
zegt toe de Veiligheidsregio Zeeland in kennis hiervan te stellen.

   11 D. De heer Vermeulen (CDA) dient mede namens de fracties 
van de PVDA en VVD een motie Vreemd aan de orde van de dag in 
over het vlaggen op kerktorens. Het college wordt opgeroepen 
na te gaan op welke manier er op de verschillende kerktorens in 
Borsele gevlagd kan worden en dit met een voorstel aan de raad 
terug te koppelen. De motie wordt unaniem aangenomen.

 12 Sluiting

BESLUITENLIJST: BESLUITVORMENDE RAADSVERGADERING DONDERDAG 7 MAART 2024

JOGG-Borsele bezit twee watertonnen waarin 19 liter water langere 
tijd koel blijft. Deze watertonnen lenen wij uit. Hiermee willen we 
kraanwater drinken promoten. Kraanwater is immers gezonder dan 
suikerhoudende drankjes, goedkoop en beter voor het milieu dan 
flesjes water.

Afgelopen jaar waren de watertonnen onder andere te vinden op de 
kindervakantiedagen in Borssele, speeltuindagen in Heinkenszand 
en Lewedorp en bij diverse wandelvierdaagsen.  

Heb je een activiteit waarbij wat gedronken wordt? Denk dan ook 
eens aan het aanbieden van kraanwater en leen onze watertonnen. 

Neem daarvoor contact op met buurtsportcoach Erwin Franse, via 
EFMFranse@borsele.nl. of telefoonnummer 06 - 38 72 07 28.

Borsele is JOGG-gemeente. JOGG staat voor gezonde jeugd, gezonde 
toekomst. We vinden het belangrijk dat de jeugd in Borsele opgroeit 
in een gezonde leefomgeving waar het maken van gezonde keuzes 
gemakkelijk en heel normaal is.

WATERTON ON TOUR

Wij publiceren onze omgevingsvergunningen digitaal. Onze publicaties vindt u op www.officielebekendmakingen.nl. 

E-mailservice bekendmakingen 
De zoekdienst van officiële bekendmakingen beschikt over een attenderingsfunctie. Hiermee kunt u een zoekvraag laten registreren. U krijgt vervolgens een e-mail als er nieuwe publicaties verschijnen 

die aan uw zoekvraag voldoen. Kijk voor meer informatie op www.officielebekendmakingen.nl. 


